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    Al Presidente del Consiglio Comunale di San Giovanni Valdarno 

Al sindaco  

 

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: Stato di avanzamento registro dei tumori. 

Premesso che questo consiglio ha votato all’unanimità una mozione per la realizzazione del 
registro dei tumori del Valdarno.  

Premesso che  in data 24/3/2015 si è svolta una riunione della 3° commissione sullo stato di 
avanzamento del registro dei tumori ove , con nota tecnica del referente registro rumori ASL 8 
Arezzo Dr. Domenico Sallese, ci veniva comunicato lo stato di aggiornamento del processo di 
attuazione del registro dei tumori. 

Considerato che dalla nota tecnica si evinceva che la ASL8 ha provveduto a fare tutte le pratiche 
burocratiche necessarie,  

 dalla firma della convenzione con ISPO  

 al recepimento della delibera regionale di istituzione del registro dei tumori alla quale ha 
fatto seguito  l'invio da parte della Regione ad Ispo delle schede di dimissione ospedaliera. 

Considerato che sempre nella nota del referente, si evince che si era fermi alla fase di 
trasmissione degli altri flussi informativi dei dati dalla ASL 8 a ISPO attraverso i loro sistemi 
informativi e quindi attraverso ESTAR (Ente di supporto tecnico-amministrativo regionale). 

Considerato che  il  referente, aveva  sollecitato la direzione sanitaria a favorire la trasmissione di 
tali flussi, tramite le strutture competenti che devono assicurare con Estar l'invio dei dati con la 
struttura richiesta e salvaguardando la tutela della riservatezza dei dati sanitari (anonimato ). 

Considerato che la Direzione sanitaria ha prontamente aderito a tale richiesta inviando una nota 
di sollecito agli uffici competenti,  

Considerato che sarebbe stata cura del referente  verificare che tale processo avanzi  
regolarmente. 

Considerato che tale procedura non si può risolvere solo con lo staff tecnico della nostra area 

Considerato che è un procedimento che interessa il livello regionale 

Considerato che nel Question Time del 18/06/15 si paventava l’idea di coinvolgere la giunta 
regionale da poco insediata 

Considerando che nel Question Time del 18/06/15 si paventava l’idea di organizzare come 
consiglio comunale un evento  di approfondimento, aperto non solo ai tecnici ma a tutti gli attori in 
campo compreso le associazioni. 

Considerato che la stessa interrogazione è stata presentata al Q.T. del 18/06/2015 e siamo 
ancora in attesa dei riscontri tecnici del caso. 

 

Ciò premesso e considerato 
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SI CHIEDE AL SINDACO E ALL’ASSESSORE COMPETENTE  

1. lo stato di avanzamento del registro dei tumori.  
2. se sia  stata in qualche maniera coinvolta nel procedimento  la giunta regionale “da poco 

insediata” 
3. se sta andando avanti l’organizzazione dell’evento di approfondimento, pensato  come 

consiglio comunale aperto.  

 

SI CHIEDE INOLTRE 

, 

4. nell’eventualità che non ci siano stati sviluppi, quali azioni avete intenzione di adottare per 
sollecitare la partenza del registro dei tumori.  
 
 
 

SI RICHIEDE RISPOSTA SCRITTA ED ORALE IN CONSIGLIO COMUNALE. 

Giovanni Valdarno, 5/11/2015 

    La  sottoscritta 

                Catia Naldini 

Gruppo Consiliare “Cresce San Giovanni” 


